

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA. 1.50 PESETAS AL MES. En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA UNA PESETA LINEA Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principio, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9484

MADRID LUNES 0 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

ALMONEDA EJECUTIVA
PALACIO DE NARVAEZ
ISABEL LA CATÓLICA, 23, PRAL.

Se vende hasta la última pieza sin reparar en pérdidas, los muebles preciosos, objetos de arte, piano de cola de Pleyel, armaduras japonesas, escudos, cotas de malla, biombos, damascos antiguos de la India, magníficos guerreros sobre pedestales, lanzas, sables y un par de hermosos colmillos de elefante.

VINOS ARTAZA, SIN YESO.-ARENAL, 2
 Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderon.—ABSOLUTAMENTE PUROS Y HIGIENICOS.—Vinos de mesa desde 9 pias. 16 litros; blancos desde 10 pias.—Se sirven pedidos a domicilio.

MAGNESIA GRANULAR EFERVESCENTE,
 laxante-refrigerante-anti-biliosa.—Borrell y Miquel, sucesor del Dr. Simon.

EL PARAISO, CARRETAS, 27 Y 29, ENTRESUELOS,
 es hoy la primera casa en España. Lavasillas y Ropa blanca fina, siendo su principio la perfeccion y novedad en las confecciones, gusto en los bordados y exacto cumplimiento en los encargos. Además pueden verse constantemente equipos de encargo, lo cual prueba que nuestra casa es hoy la más favorecida.

TINTURA SIN IGUAL
 del Dr. Bernet de Bayona.

PERFUMERIA FRERA,
 1, Cármen, 1, Madrid.

ELIXIRES DR. PIERRE Y BOTOT.
 75, 5, 5 y 10 pesetas frasco, 4 los precios de Paris. El Elix. gran perfumaria, 23, CARMEN, 23.

OCASION.
 Por retirarse del trabajo, se cede el establecimiento de sestería de Rodriguez, situado en la calle de San Juan, 13, PRAL.

CAMAS DE HIERRO DESDE 42 PESETAS.
 Plaza del Progreso, 5, fábrica.

DESPACHO CENTRAL DE TRASPORTES
 en pequeña velocidad para todas las líneas de España y extranjero.—Con el fin de evitar á los remitentes las molestias que ocasiona la facturación en las estaciones, esta empresa ha establecido en su despacho una seccion para facturar mercancías en pequeña velocidad á todas las estaciones de España y extranjero.

OSAGEO. ALMIRADO ELGANTE, ECONOMICO Y SIN RIESGO. Espoz y Mina, 45.

NUOVO Y GRANDIOSO ALMACEN DE CAMAS,
 Y MAQUINAS PARA COSER.—Desde una peseta semanal. En estos artículos nada compete con LA GRAN BRETAÑA, PLAZA DE SANTA ANA 4, esquina calle Góngora; 52, Espoz y Mina, 31, y Puencarral, 102.

con los documentos relativos á las negociaciones de dicho tratado.

Paris, 9.
 Ayer fué entregado en Lyon, en la oficina de las Mensajerías, un paquete dirigido al conde de Paris.

Como es costumbre en estos casos pedir las señas del domicilio del expedidor, el empleado que recibió el paquete concibió visiblemente sospechas al notar que aquel no habitaba en la casa que decía el letrado, pues casualmente conocia á todos los vecinos de la misma.

En vista de esto dió parte á sus jefes, quienes acordaron poner el hecho en conocimiento de las autoridades, las cuales mandaron reconocer el paquete en el parque de artillería, donde se descubrió que encerraba una bomba explosiva.

Si no se hubiese abierto con mucha precaucion la caja, hubiera estallado el mortífero artefacto, produciendo grande estrago.

Paris, 9.
 El periódico el *Soleil* dice que ayer estalló en el cuartel de la Admira de Lyon un cartucho de dinamita, hiriendo mortalmente á un subteniente.

Londres, 9.
 Casi todos los periódicos de los Estados Unidos publican violentos artículos contra el príncipe de Bismark, por no haber permitido que se diese oficialmente cuenta del pésame acordado por las Cámaras americanas con motivo de la muerte de un diputado alemán.

En vista de esto sostienen que deben romperse en el acto las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y la corte de Berlin.

Londres, 9.
 Los confidentes árabes llegados á Snakin, procedentes del campo enemigo, confirman la noticia de que fue tal el arroyo temerario con que combatieron los sudaneses en la batalla del Teb, que todos los sobrevivientes de aquella horrorosa carnicería están heridos ó contusos.

El general Graham ha recibido nuevas instrucciones, según las cuales no podrá alojarse del litoral más de media jornada.

Paris, 9.
 Con referencia á noticias comunicadas por un intrépido misionero español, procedente de las inmediaciones de Baginhi, se confirma plenamente que la mayor parte de la guarnicion de aquella plaza se compone de tropas regulares chinas.

De un momento á otro se espera la noticia del ataque por los franceses que prosiguen su movimiento de avance, según los últimos despachos.

En la junta general de accionistas del Banco de España, que se celebrará hoy á las dos de la tarde, se acordará, según se aseguraba en los círculos mercantiles y bursátiles:

1.º Reelegir á los tres consejeros salientes, D. Pablo Hernandez y Pelayo, D. Juan José Fuentes y D. Manuel de Eguiluz.

2.º Elegir consejeros supernumerarios á D. Joaquin María Sanromá, D. Joaquin Lopez Dórga, D. Carlos Espinosa, D. Bernar-do María Frau, D. Julian Diez de Bustamante y D. José Rivera y Vazquez.

3.º Aprobar la instalacion de las sucursales en Burgos, Huelva, Huesca y Jaen; autorizar las de Alcoy, Gijon, Vigo, Almería, Cáceres, Ciudad-Real, Gerona, Logroño,

Múrcia, Palencia, Salamanca, Toledo y Zamora, y disponer que se creen en las demás capitales de provincia, y si no hubiere suficiente número de accionistas en las poblaciones, se establezcan cajas subalternas, como está previsto en la real orden de 27 de enero último.

4.º Conceder la remuneracion de dos mensualidades extraordinarias á los empleados del Banco, incluso los de las sucursales, distribuyéndoles una y media y reservando la otra media á disposicion del gobernador, para que, de acuerdo con el consejo de gobierno, pueda premiar servicios especiales y socorrer necesidades reconocidas de los mismos empleados.

5.º Reiterar la prohibicion de que los funcionarios se mezclen, directa ó indirectamente, en la próxima lucha electoral, y que los que se presenten candidatos á la diputacion renuncien previamente sus cargos.

Y 6.º Aprobar los actos de la administracion y el balance anual de 1883.

Cada dia son mas los enfermos que recurren á la consulta médica del Dr. Garrido, Luna, 6.

Es probable que el subinspector de primera clase de Sanidad de la Armada, D. Juan Acosta, sea nombrado director del hospital de Cartagena.

La junta directiva del ministerio de Marina ha terminado el examen del presupuesto de la isla de Cuba, habiendo acordado la introduccion de importantes economías, sin perjuicio del buen servicio.

Parece que por un distrito de la provincia de Soria, el de Agreda, se presentan en la próxima lucha electoral dos amigos del señor Martos: el Sr. Canalejas y el Sr. Cuartero.

La *Iberia* supone que el Sr. Pidal y Mon puede creer que la mayoría del futuro Congreso no le será adicta incondicionalmente.

Lo mismo que á cualquiera otro ministro del gabinete.

Los que se llaman republicanos de *casaca*, han dirigido una carta por conducto de uno de sus correligionarios á un periódico de la mañana, en la cual dicen que su política debe ser de firmísima é incansable propaganda dentro de la ley para defender sus derechos.

Creemos que esta es la misma actitud de los hombres más importantes de la union republicana.

Dice el *Siglo médico*:

«Los afectos agudos dominantes en la semana que acaba de terminar han sufrido variaciones muy escasas, acentuándose en frecuencia los inflamatorios localizados en la cavidad faríngea y bucal, los catarrales de la laringe, de la tráquea y los bronquios, y los febriles de índole palúdica y reumática. En las enfermedades crónicas del aparato circulatorio han aparecido complicaciones asistóticas, representadas principalmente por las hidropesías, congestiones pasivas y dispneas intensas. Las afecciones renales y gástricas tambien han agravado.»

Un periódico constitucional llama al padre Mon «el ruidoso padre».

El gobernador civil ha dictado las más

enérgicas disposiciones para impedir que los criminales se dediquen á alarmar al público disparando petardos.

Continúan las desavenencias entre izquierdistas y constitucionales. Hoy dice la *Iberia* lo siguiente:

«Se anuncia una reunion del directorio de la izquierda.

El señor duque de la Torre pensaba ayer marcharse á Escanuela, pero se detuvo por la indicada causa.

No sabemos quiénes son hoy los que forman el directorio de la izquierda, ni si existe ese célebre centro.

Pero como las cosas de la izquierda son tan singulares, no tendria nada de extraordinario que resultara aquella junta.

Donito papel el del Sr. Posada Herrera entonces, porque el no pertenece al directorio.»

Al banquete diplomático que dará mañana el ministro de Alemania, están invitados el presidente del Consejo y el ministro y el subsecretario de Estado.

El *Progreso* anuncia que de una lista de los periódicos en suscritos contra las últimas denuncias, ya ahora he sido acogida esta idea por cuatro periódicos de Madrid: la *Republica*, republicano organico; el *Liberal*, republicano independiente; el *Porvenir*, republicano socialista, y la *Iberia*, constitucional monárquico. Los periódicos republicanos dicen á la *Iberia* que cite á una reunion como el periódico más antiguo.

No hay nada sobre nombramiento de gobernador civil de Almería.

Ha sido nombrado viceconsul de Suecia y Noruega en Las Palmas (Canarias) D. Luis Falcon y Quevedo.

Sir Morier, ministro de Inglaterra, ha entregado á S. M. el rey una carta autógrafa del príncipe de Gales.

Se dice que esta carta, concebida en los términos más expresivos, renueva la invitacion que, en nombre de S. M. la reina Victoria, se hizo ya al rey para que visitase la corte de Inglaterra.

Los deseos de S. M. de aceptar este convite son vivos; pero quizás aplase su viaje á la Gran Bretaña hasta el año próximo, á causa de estar tan reciente su última excursion por el extranjero.

Se queja el *Progreso* de que hayan sido detenidos varios vendedores ambulantes de periódicos por los agentes de órden público; pero no añade que lo han sido, no por vender sencillamente los diarios de que eran vendedores anunciándolos simplemente por su nombre, como está mandado, sino por llamar la atencion del público con comentarios ofensivos á la autoridad, tales como: «¡El *Progreso*! ¡Por venderlo llevan preso!»

«El gobernador se ha visto obligado á prohibir se anuncie la venta de diarios con más gritos que el de su título, á causa de las repetidas quejas que ha recibido por el escándalo causado con repeticion, en estos dias, al venderse periódicos que contenian libelos difamatorios, ya con gritos desaforados que detallaban el indigno contenido de estos libelos, ya con insinuaciones, aun más procaces, he-

esplicable. Se disputaba, se hablaba en alta voz, y la condesa, para quien era ya todo motivo de inquietud, llamó á Fanny y la dijo:

— ¡Id á ver lo que significa esa disputa.

La camarera se apresuró á salir, y su ausencia fué bastante larga. Cuando volvió, en su rostro se leía una mal disimulada satisfaccion.

— Señora condesa — dijo — es un hombre que solicita con muy malos modos ver á la señora, y como los criados no le permiten pasar, grita, amenaza...

— ¿Quién es ese hombre? — dijo Berta, temblando ya.

— ¡Oh! un hombre grosero, ó un loco quizás. Yo le hubiera hecho arrojar por los criados de la casa, pero sin dar cuenta á la señora...

— ¡Y por qué suponéis que es un intriguante ó un loco? ¿Qué ha hecho para que se le arroje de aquí?

— Es que yo le he preguntado lo que queria y de parte de quién se presentaba, contestándose con altanería; que de su parte: y era bastante; añadiendo: «Vuestra señora me conoce bien; decidla que está aquí el cochero del brazalete y eso bastará para que me reciba. Despachad, muchacha. Ya veis si es insolencia. ¡Me ha llamado muchacha! ¡me ha amenazado! Supongo que la señora dará órden de que le arrojen inmediatamente de aquí; y yo hasta le haria conducir al próximo puesto de vigilancia. (Quién sabe si se introduce aquí con malas intenciones!

Berta, trémula, amedullada, detuvo á la camarera que hacia ya ademán de salir á poner en práctica lo que decía.

— ¡La señora me detiene! — exclamó aquella mujer con profundo asombro.

— ¡Si, tal.

— ¡Me prohibe que trate á ese miserable como se merece?

— No debe nunca condenarse á nadie sin oírsele; quizás en vez de ser un miserable, es un desagraciado; hacéidle pasar.

El fingido asombro de Fanny crecia de punto.

— ¡La señora condesa daría audiencia á ese bribón?

— ¿Quién os dice que lo sea?

— No hay más que verle. ¡Qué levita! ¡qué zapatos! ¡qué sombrero blanco en febrero!... y luego que peste á tabaco, á aguardiente...

— Basta; he dicho que le hablaré.

— La señora es dueña de su voluntad; pero no le recibirá sola.

— ¿Por qué, señorita?

— Porque los periódicos vienen todos los dias llenos de crímenes semejantes.

— Basta. Haced entrar á ese hombre en el gabinete contiguo á mi cuarto.

Fanny se encogió de hombros como salvándose de toda responsabilidad; pero en cuanto salió de la estancia se frotó las manos con alegría y se dijo:

— Todo va perfectamente; aunque yo hubiera arreglado las cosas, no caminaría más á mi gusto: mi digna señora, esa virtuosa mujer, se va quedando en chambers y zapatillas. ¡Qué serenidad la suya! Yo hubiera creído que se turbaria, pero nada; la señora condesa es bien serena. Estaba un poco pálida; pero es natural; el que se lanza á tantas aventuras pierde la tranquilidad que solo disfruta el que obra bien. No se pueden acumular

á un tiempo los beneficios de la virtud y los provechos del placer... Y no ha querido que nadie asista á la entrevista. Ciudadano inútil; yo no soy de los que habla la Escritura; tengo ojos para ver y oídos para oír.

Y al decir esto llegaba á la antesala, donde Juan Chardin se habia instalado sin cumplimiento en una banqueta de terciopelo carmesí.

— ¡Eh! buen hombre, venid; la señora consiente en recibirlos.

El cochero se levantó con aire de triunfo, se rió en las barbas del criado atónito, y siguió á la señora Fanny pensando:

— ¡Pardiez que no me engañaba! ¡Qué lujo, qué riqueza! ¡Cuando pienso que por poco llevo á mi parroquiana esta noche á casa del comisario de policía! ¡Qué estupidez! En fin, qué le hemos de hacer? Nadie es perfecto.

XV.

La condesa, vacilante por la emocion, entró en el gabinete, donde Fanny habia introducido á tan singular visita.

Sabia ya quien era, y no manifestó la menor sorpresa; pero no pudo vencer un sentimiento de repulsion al encontrarse en la noche anterior le habia colmado de humillaciones.

Juan Chardin estaba en cambio atónito por el lujo que por todas partes le rodeaba, y del que hasta entonces no habia tenido la menor idea.

Permaneció en pie, dando vueltas al sombrero entre las manos, y acabó de perder su continente tranquilo cuando la condesa levantó el portier y apareció en el umbral de la puerta. Tosó, saludó inclinando el cuerpo y levantando un pie, y se quedó por fin en la actitud del recluta delante de su jefe.

Habéis insistido tan violentamente en ser recibido, — murmuró Berta, que he consentido en veros. — ¿Qué es lo que queréis?

— Parece, señora condesa, que no reconocéis á nuestro cochero.

— Os reconozco.

— Entonces debéis pensar que vengo por aquello de la bagatela... ¡Oh, poder de Dios! ¡me habéis hecho pasar unos apuros! Puedo decir que estaba en brasas.

Y Juan Chardin, encantado del giro elegante de sus frases, las concluyó con una ruidosa carcajada.

— Más bajo, — murmuró vivamente la condesa. — Es inútil que os oiga nadie más que yo.

— Corriente; pondré la sordina á los casaca-bes; en dos tiempos y tres movimientos, he aquí la cosa. Cuando me habéis dejado en la puerta, despues de volver del baile de la Opera, he comenzado por aguardar mucho tiempo; palabra de honor, he aguardado más de una hora. Despues me creí robado, y no contento... ya veis, es nuestro oficio, ¡propetamos con tantas bribonas que corren aventuras nocturnas y explotan nuestra buena fe...!

— Abreviad, abreviad en nombre del cielo.

— Basta; ya tomo el galope. Esta mañana, despues de haber servido el pienso á la Tordilla, y de beber una pinta blanca para matar el gusano, quise saber en qué estaba de mi asunto; entre eu

El cochero bajó pesadamente del pescante, y asomando su rostro por la ventanilla, dijo:

— Reina mía, es preciso pagarme antes de tomar la fila; es el reglamento, los municipales me harían escapar mientras vos buscábais la moneda. Ya sabéis la tarifa: tres francos la carrera despues de media noche, y aparte la propina.

La condesa echó mano al bolsillo y quedóse muda de terror: con la precipitacion, con la angustia, habia olvidado el portamonedas.

— Os tomo por horas, — balbuceó poniéndose como la párpura debajo de su careta. — Vendré á buscaros aquí al salir del baile, y os prometo pagáros largamente.

— ¿Qué me contáis? — le dijo el cochero con sarcasmo. — Habéis madrugado poco para hacerme á mi tal juzgarreta; os aguardaré todo lo que queráis; pero seré despues de hacerme ver un poco la moneda; dadme mis tres francos y la propina, y luego hablaremos.

— No puedo pagáros en este momento, — murmuró; — he olvidado tomar mi portamonedas.

— Conocido el ardor, pero cuando no se está en fondos, se va un pisando la nieve. Yo quiero mi dinero, y si no, tendréis que sentir.

— Yo os repito, — balbuceó Berta temblando, — que me es imposible pagáros en este instante; pero yo os prometo daros veinte veces más de lo que me pedís.

El cochero dejó escapar un juramento, y dijo:

— Estais perdiendo un tiempo precioso; mis tres francos y la propina, ó me crece robado y vais derecha á casa del comisario.

Berta estuvo á punto de desmayarse; era la segunda vez que en muy poco tiempo, esta amenaza llegaba á sus oídos. Habia podido librarse de la primera amenaza en casa del cerrajero, dando su nombre y las señas de su casa; pero ahora de qué medio valerse?

Berta se vió ya conducida á casa del comisario, confundida con las más viles criaturas, teniendo que confesar que la condesa de Nation se escapaba furtivamente de su casa para ir á un baile; y lo que era peor, entretanto Armando buscaria al marqués de Flammaroche y le provocaria á un duelo inevitable.

— ¡Ah! ¡si pudiera morir! — pensó Berta.

— No pagad en marcha pues, — dijo el cochero, haciendo ademán de subir otra vez al pescante.

XIII.

— Aguardad, aguardad, — balbuceó la infeliz mujer.

— No gasteis tiempo; ¿me pagad? No conozco más razones.

Berta hubiera querido pagar con su sangre. Buscó aceleradamente sortijas, pendientes..., de todo se habia despojado. Tropezó con el brazalete, y un suspiro de satisfaccion alivió su pesar.

— Tomad esa alhaja, — dijo al cochero; — creo que ahora me aguardaréis sin desconfianza.

El cochero volvió y revolvió en sus manos groseras el oro oscuro donde destacaban cinco brillantes como cinco estrellas.

— ¡Bah! — dijo ya mucho más humano. — ¿Y quipuede valer esta bagatela?

— Seis mil francos.

— ¡Seis mil francos! — repitió con sonrisa incrédula. — ¿Cualquiera lleva en el bolsillo una bagatela de seis mil francos! A fé de Juan Chardin, que esto que brilla no son más que piedras de cristal.

— ¿Cómo! ¿no creéis?...

— ¡No creo, no creo! ¡pardiez! Hoy se imita muy bien todo...; pero, en fin, quien nada arriesga, nada tiene. Siempre valdrá seis á ocho francos; podéis bajar del coche; os aguardaré una hora, y si los sargentos de villa me molestan, diré que mi parroquiano está cenando en el café Riche.

Y al hablar así, abría la portezuela del coche. La condesa se lanzó fuera de él, á través de la multitud, recibió su parte de codazos, entró en la calle de Le Pelletier, se deslizó entre los carruajes, á riesgo de hacerse atropellar veinte veces, y se encontró bajo el pórtico de la Opera, sin darse cuenta de cómo habia llegado.

En el despacho de billetes se detuvo; tampoco habia contado con el billete.

Murmuró el número de un palco; el que solia ocupar con su marido las noches de espectáculo, y como su aire de mujer distinguida se revelaba bajo su dominio, los empleados de la puerta se inclinaron y la dejaron pasar.

Subió las escaleras angustiosas con extraordinaria rapidez y se confundió con la multitud de hombres que, vestidos de rigurosa etiqueta, poblaban el foyer, los corredores y la sala.

El aspecto del baile de la Opera es cosa tan conocida, tantas veces descrita, que nos parece inútil hacer de ello una nueva descripcion.

La condesa quedó sorprendida, sofocada por la atmósfera torrida, deslumbrada por la vivísima luz, y ensordecida por los ecos de la orquesta unidos á los infinitos de la multitud.

El deseo más ardiente de una mujer honrada en medio de multitud de enfrenada, es siempre escaparse cuanto antes, y Berta pensó hacerlo en el momento en que apartara á su hijo del abismo en que iba á caer.

Pero lo primero era encontrar á Armando en medio de aquella confusion, de aquella marea humana, y Berta recorrió las salas en diferentes sentidos, se abrió paso con dificultad por los corredores, escuchó impertinencias de jóvenes insolentes, y Armando no parecia.

La condesa, desanimada por aquel inútil trabajo, recordó que el marqués de Flammaroche debia reunirse á las dos en el palco número 12, con su amigo del teatro.

Volvió los ojos al reloj del foyer, aquel reloj que en las noches de opera contemplaban tantos viejos veales y tantos jóvenes insustanciales que esperan á mujeres encantadoras, que á veces dejan pasar las horas y no parecen.

Eran las dos menos cuarto, Berta se dijo que no tenia otro medio que ir hacia el palco, donde de seguro el deseo de encontrar al marqués llevaria tambien á Armando.

Conocia perfectamente la situacion de aquel palco, por ser contiguo al que ella ocupaba en las noches de opera; y despues de mil trabajos para llegar á él, logró dejarse caer en la banqueta de terciopelo, que está enfrente del palco número 12.

Al cabo de algunos minutos se estreñeció de alegría; entre la confusion distinguió al vizconde

76

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

73

EL SECRETO DE LA CONDESA.

En voz baja al oído de las señoras por los subditos vendedores.
La medida, pues, de que se queja el *Progreso* es de orden público y exigida por las buenas costumbres.
Así lo hemos oído a personas verdaderamente caracterizadas.
Han fallecido:
En Mahón el alférez de navio D. Miguel Ruidavets.
En Málaga la distinguida señora doña Julia Heredia y Grund de Loring.
En Valencia el médico numerario del hospital Provincial D. Eduardo García.
En Nàstila (Granada) la señora doña Francisca de Baños.
En Fregenal de la Sierra D. Diego Santa Lucia.
En Santander la señorita doña Clementina Saiz Gutierrez.
En Vigo, a los 104 años, doña Francisca Gonzalez Blanco, viuda de Martinez.
En la Coruña la señorita doña Filomena Lopez Marzoa.
Han sido nombrados:
Vocal de la junta provincial de beneficencia de la provincia de Burgos, D. Laureano Villanueva.
De la de Sevilla, D. Bernardo Gonzalez Coronado, D. Adolfo Rodriguez Palacios y D. Juan Bautista Solis.
Ha sido trasladado al distrito forestal de Jaen el ingeniero primero del de Logroño, D. Fernando Salazar.
Hoy han ingresado en la caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibero, 11655 pesetas por 22 imposiciones al 6 por 100, y 48 al 5 por 100, y se han devuelto 9190 pesetas a petición de 8 imponentes.
El ingeniero de montes D. Luis Heraso y Pizarro ha sido nombrado profesor de la escuela especial del ramo.
El alcalde suplente del barrio del Puente de Segovia ha entregado en las oficinas del cuerpo de seguridad de esta corte varios documentos de gran interés, entre ellos un tallon del Tesoro por valor de 1989 reales, encontrados en una calle céntrica de esta capital.
Se encuentra gravemente enfermo el presidente de la diputación provincial de Gerona, D. Juan Bautista Ferrer.
Ha sido nombrado alcalde de Eijja D. Juan Angulo Walsk.
Segun telegrama de Seo de Urgel, el señor obispo de aquella diócesis, en su calidad de copríncipe de los Valles de Andorra, ha dictado las ordenes convenientes para que sean puestos en libertad los andorranos presos a causa de los hechos que ya conocen nuestros lectores.
Tratan de colegiarse las clases médicas.
El *Diario Médico-Farmacéutico*, iniciador ahora de esta idea, publica en su último número las bases que en opinion de personas competentes son dignas de estudio y eminentemente prácticas.
La mayoría de los periódicos profesionales de medicina defienden con calor la idea de votar en las próximas elecciones un diputado por acumulación, que represente los intereses de la clase.
Ha sido nombrado jefe del negociado de montes, minas y agricultura del ministerio de Ultramar D. Ramon Jordana y Morera, siendo destinado a la junta facultativa de montes D. Miguel Fernandez Balmaseda, que ejercía dicho cargo. El *Liberal*, por error sin duda, da la noticia con referencia al ministerio de Fomento, en cuyo departamento ejerce dicho cargo nuestro particular amigo el Sr. Pla y Bayó.
Se ha producido una vacante en la santa iglesia catedral de Sevilla, por promoción de

canónico de la misma Sr. D. Genaro Diaz de Rueda, a la dignidad de arcepreste de la catedral de Palencia.
Hace algunos dias circula en Sevilla el rumor de haber sido herido en una caqueria el afamado matador de toros Rafael Molina (Lagartijo).
Un periódico de Córdoba, donde ha circulado la misma noticia, la desmiente en absoluto.
Una mujer de Sopotujar (Granada) salió dias pasados de su casa a la fuente, dejando en aquella y metido en la cuna, a un hijo suyo de dos años de edad. Cuando regresó, halló la puerta abierta, y en la alcoba, gruñendo sobre la cuna y comiéndose a su hijo, que lloraba desesperadamente, un enorme cerdo. A brazo partido tuvo que luchar la desventurada madre con el cerdo para apartarlo de su sangriento festín, consiguiéndolo despues de no corta lucha. El chico resultó con una mano y una oreja menos, y aunque las heridas son muy graves, no se desespera de salvarlo.
Hace pocos dias se fugaron de la cárcel de Elche (Alicante) dos presos, llamados Cardona y Belet, descolgándose de una torre de 21 metros de altura y sirviéndose de una cuerda a la que iban unidos una faja y un gran tira de mantas.
El Cardona se hallaba procesado por monedero falso, y Belet por disparo de arma de fuego y reclamado además por las autoridades como prófugo del ejército de Ultramar.
Ha sido admitida la dimisión al vocal de la junta de beneficencia de las Baleares D. Pascual Ribot y al de Burgos D. Benigno Piñan.
Ha llegado a Madrid D. Federico Huesca, gobernador civil de Almería.
De Logroño nos dicen con fecha 5:
«En el pueblo de Treviana (Logroño) desempeñaban los cargos de alcalde y teniente dos personas de las principales de dicho pueblo, muy celosas por el cumplimiento de sus deberes; y en la noche del martes de Carnaval salieron de una sociedad de recreo, acompañados del alguacil, que llevaba un farol encendido, con objeto de vigilar por el pueblo, a fin de que no fuesen conocidos; pero al volver salí, Bartolomé Ruiz y Domingo San Martín, que los acechaban, siguieron su dirección ocultos y parapetados en un antepedio ó pretil que circunva la iglesia, y como detrás de dichos alcalde y teniente salieron en la misma dirección otros dos vecinos, se anticiparon estos a aquellos en el pequeño trayecto que media desde la casa de que salieron al estanco, sin que lo repararan los asesinos, y al llegar al extremo de dicho pretil, en el que bifurcan varias calles, suponiendo que los dos vecinos eran el alcalde y teniente, les dispararon un arma de fuego cargada con distintos proyectiles de grueso calibre, quedando muerto en el acto uno de dichos vecinos y a las pocas horas su compañero. Los asesinos se hallan confesos y convictos; pero, ¡qué tristes reflexiones no se prestan hechos de tal naturaleza! En el hecho criminal, que tiene alarmado al país, se indica como causa impulsiva de él, una multa de 20 rs. impuesta dias antes a los asesinos, por hallarlos jugando a juegos prohibidos.»
Están llamando extraordinariamente la atención los artículos que el diario federal *la República* viene consagrando al asunto de la coalición republicana, así como los que dedica al periódico *el Motín*.
Estos notables artículos se atribuyen al concienzudo y reputado escritor D. Antonio Sanchez Perez.

la causa que se sigue por tentativa de robo y asesinato cometido hace un año en la persona de la sirvienta del párroco de Villanueva del valle de Lónguida.
Un gentío inmenso llenaba los estrados de la sala, los pasillos, escalera e inmediaciones de la audiencia.
El fiscal de S. M. en un sentido y elocuente discurso formuló la acusación, pidiendo la pena de muerte para los tres procesados, Arista, Villares, y Mendizoroz.
En el Ateneo se celebrará esta noche, a las nueve una junta general extraordinaria.
Declase anoche en el Ateneo que el próximo sábado daría una velada el Sr. Ortiz de Pinedo, hijo, leyendo un poema original del Sr. Ortiz de Pinedo, padre. No sabemos si se confirmará la noticia.
Anunciábase también para muy pronto otra fiesta literaria del Sr. Fernandez y Gonzalez.
En las próximas elecciones de senadores que han de verificarse despues de las de diputados a Cortes, luchará por la provincia de Cádiz el señor marqués de la Calle, jefe del partido izquierdista en aquella localidad, con grandes probabilidades de éxito.
El cuaderno de la *Civilización*, que debió publicarse ayer, se ha retrasado por contratiempos que ha sufrido la imprenta del asilo de los Huérfanos del Sagrado Corazon, que la imprime, al trasladarse a su gran establecimiento nuevo del barrio de Salamanca.
Con asistencia de S. A. R. la infanta doña Isabel, a la que acompañaban la señora marquesa de Najera y el gentil-hombre señor Ulivarri, y a presencia de distinguido público, entre el que se encontraban varios ex-ministros, algunos representantes extranjeros, el director de la escuela nacional de Música y Declamación, Sr. Arrieta, el secretario y gran parte de los profesores de dicha Escuela, así como los académicos de San Fernando, Sres. Barbieri, Romero, Hernando, Jimeno de Lerma y otros distinguidos músicos, se ha verificado esta tarde en el teatro de la Zarzuela el primero de los cinco grandes conciertos de primavera que dará en este año la sociedad de Profesores de Madrid, en el décimo nono año de su fundación.
Esogido era el programa y grande la esperanza de oír un concierto superior, pero el éxito ha superado a las esperanzas.
Los doce números anunciados han sido aplaudidos; mas entre ellos han sobresalido: el *Scherzo de concierto*, de Power, que es notable y de gran efecto; la *Overtura de Leonora*, núm. 3, de Beethoven, que ha sido repetida, en especial el gran *crecendo* de violines; la sinfonia de primer orden de *Struensée*; el *Motín*, marcha y coro de soldados (primer entreacto), en que ha tomado parte un escogido coro de hombres, que ha sido repetido.
Siendo cosa, en verdad, digna de la gran fama de Meyerbeer la delicada *Marcha sinfónica, bendición y final*, de Struensée, en que la orquesta ha rayado a insuperable altura.
De la tercera parte han contrastado singularmente la dulzura del *largo religioso*, de Handel, con la fortísima y ruidosa *Marcha de Lohengrin*, de Wagner.
En el *largo*, donde los violines hacen el principal papel, y que se ha hecho repetir estrepitosamente, el maestro Perez ha lucido su talento en el violín, acompañado delicadamente por las arpas.
Resumen: un concierto notabilísimo, con un director admirable.

en que figurarán igualmente notabilidades de ambos sexos.
Nos hallamos en la época de las grandes comidas.
Anoche celebraron otra en su lindo hotel de la calle de Monte Esquinza, en obsequio de los principes de Kotschubey, sus hermanos los condes de Santovienta.
Asistieron a ella los duques de la Torre y sus hijos, la marquesa de Villamantilla, el marqués de Vinet, el general Lopez Dominguez, etc., etc., llamando la atención el magnífico servicio de mesa que los anfitriones acaban de traer de París.
Otra cosa hay peculiar del tiempo en que estamos: las comedias de aficionados; y el sábado de la semana próxima habrá, sin convite previo, una muy interesante y amena en la morada de una ilustre señora.
El programa consta de tres piezas en un acto, ejecutadas por conocidos e inteligentes artistas de ambos sexos, pertenecientes al gran mundo.
Ya no será el célebre fotógrafo de la calle del Príncipe, Mr. Debas, quien reproduzca los cuadros vivos ejecutados en el palacio de Medinaceli, por no ser bastante espaciosa su galería para el gran número de personas que los componen: diez y siete en el uno, veinte en el otro.
Mañana debe practicar la operación el señor Otero, único en Madrid que posee local suficientemente amplio para la colocación de las figuras y para que el efecto sea igual al producido en aquella inolvidable función.
Los periódicos de los diferentes países de Europa continúan describiendo las fiestas del último Carnaval, fué donde quiera animado y brillante.
Hasta en Bruselas, - en la pacífica Bruselas, - ha habido multitud de fiestas y sarao.
Pero la más notable de ellas parece haber sido la dada por el ministro del Japon y su esposa la princesa Hachisueha, en los hermosos salones del *Concierto noble*.
Los lectores de *la Correspondencia* no han olvidado sin duda que aquel ilustre magnate representa también a su país cerca del rey D. Alfonso X^o, y que no ha mucho vino a Madrid a presentar sus credenciales a nuestro augusto monarca.
Digamos ahora algo del espléndido baile dedicado por él a la sociedad bruseleña.
Desde las nueve y media de la noche, - porque en Bélgica existe la buena costumbre de reunirse y separarse temprano la gente, - desde las nueve y media, decíamos, comenzó a llenarse el vasto recinto.
El príncipe y la princesa recibían a la entrada a sus convidados.
Muchas luces y muchas plantas y arbutos en los salones: en el segundo de estos se veían, en una inmensa canastilla de flores, ricos objetos de diverso género destinados al cotillon.
Asistieron los altos dignatarios de la corte, los ministros, el cuerpo diplomático, representantes de la magistratura, del ejército, de las letras y de las artes, en union con la crema de la sociedad de Bruselas.
Intil es expresar que los individuos condecorados con el *orden del Sol*, lucían sus vistosas insignias.
Había dos grandes orquestas: la de los *Tsiganes* húngaros, traída expresamente de París, y la del teatro Real de la Moneda, oculta detrás de un bosque de follaje y de camelias.
Despues del cotillon, dirigido por el conde de Oultremont, se sirvió una opipara cena en pequeñas mesas, colocadas en el mismo salón de baile.
Padres y madres de Madrid, envidiada la suerte de los de la antigua Flandes! - ¡A la una de la noche había concluido todo!

no se ha conocido en San Petersburgo un invierno tan bullicioso y brillante como el actual.
Despues de los bailes de la corte, - de que ya hemos hablado en *la Correspondencia*, - los ha habido en los palacios de los principes Volkonsky; del conde Tolstoy; de los principes Dolgoroukow, Bariatsinsky, Youssoy y de Oldembourg.
En todas estas fiestas se han distinguido anfitriones y convidados, por un lujo extraordinario.
La vispera de Carnaval el baron Netchaiev, el hombre más rico de San Petersburgo, dió un baile, cuya principal novedad fué la iluminación de todo el hotel por medio de la luz eléctrica, cosa que se veía por primera vez en aquella capital.
AsMODEO.
La administración de propiedades e impuestos de esta provincia está adoptando cuantas medidas tiene a su alcance, para realizar a la brevedad posible todos los descubiertos de los diferentes ramos a su cargo y muy especialmente del impuesto de consumos.
Mas al llevar a cabo tan laudable propósito en beneficio de los intereses del Estado, se encuentra agobiada por una inmensidad de peticiones de ejecución que no permite regularizar el servicio como deseara; y para corregir esto, que va ya constituyendo un abuso, parece que se tiene idea de regularizar las comisiones de apremio para que los que hayan de desempeñarlas reúnan las suficientes condiciones de aptitud y responsabilidad, siendo una garantía para los contribuyentes y para la Hacienda.
Es mejora muy plausible, y de esperar que no se relegue al olvido.
Sabemos que personas caracterizadas han escrito al señor cardinal arzobispo, queriendo de la actitud del periódico *la Unión*, diciendo que tiende a echar sobre nuestro prelado la responsabilidad de la medida tomada contra el P. Mon, en favor del cual ha hecho todo lo posible inútilmente. Dicese que su eminencia no encubre su disgusto, sobre todo por tratarse de un periódico que tiene sin duda el deber especial de procurar con ahinco que no padezca la más ilustre autoridad eclesiástica de nuestro país.
Mañana lunes tendrá lugar en el teatro de la Comedia la primera representación del drama nuevo, en tres actos y en prosa, original de D. Eugenio Sellés, *Las vengadoras*.
Pasado mañana martes tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela la primera representación en esta temporada de la en tres actos, divididos en cuatro cuadros, arreglada del francés por los Sres. Granés y Pastoriza, música del célebre maestro Offenbach, titulada *Barba Azul*, la cual será desempeñada por las señoras Pocolvi, Mendez (doñas C. y A.), y los Sres. Rilmot, Escricu, Sala Julien, Arcos, Rodriguez, Villareal (D. M.) y coro de ambos sexos.
Esta mañana han conulgado muchísimas señoras en la iglesia de San Ignacio. Les ha dado la comunión y les ha dirigido antes la plática correspondiente el P. Mon, de la Compañía de Jesús.
Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 443596 pesetas, por 2248 imposiciones, y se han satisfecho en los dias 7, 8 y 9 267499 a solicitud de 413 imponentes.
Nuestro corresponsal en Berlin nos dice con fecha 5:
«Hoy, a las dos de la tarde, ha sido sepultado en el cementerio católico el coronel de estado mayor agregado militar a la legacion de España, Sr. D. José Espi.
Han asistido a este triste acto prestido por la legacion de España, los agregados militares de las embajadas y legaciones, un ayudante y gentiles-hombres del emperador y gran número de generales, jefes y oficiales que han venido a dar su último adiós al

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE MARZO.

En la audiencia de Pamplona se ha visto

CRONICA GENERAL.

El representante del emperador Guillermo cerca del rey don Alfonso ha comenzado la serie de sus espléndidos banquetes.

EL SECRETO DE LA CONDESA

por la acera para no quedarse helado con la frialdad de la noche.

EL SECRETO DE LA CONDESA

po que una manó daba discretamente un golpecito en la puerta.

Máximo de Mornay, que se dirigía hácia el sitio en que ella estaba. Era indudable que Armando le seguía.
-Mr. de Mornay avanzaba siempre, y por fin llegó, pero solo.
-¿Qué ha hecho de mí hijo? - se preguntó Berta con el corazón oprimido.
El vizconde se detuvo cerca de la condesa y dió dos ó tres golpecitos en la puerta del palco número 12, que abrió al instante. Voces de mujeres y carcajadas de hombres dejábanse oír entre las cortinas de aquel palco, cuya puerta abrió un joven delgado, pálido, medio ebrio, con el lente en un solo ojo y una camelia en el ojal; pero su aire parecía enteramente inofensivo.
-¡Eh, eh! ¿qué es eso? ¿quién ha llamado?
-Yo, caballero, - respondió el vizconde saludando.
-¡Ah! bien, muy bien! ¿Y a quién tengo el honor...?
-Permitidme, caballero, que os pregunte si está en vuestro palco el señor marqués de Flammaroche.
¡Ah! ¡venís por Gontran? ¿sois quizá de los amigos? ¡Pasad, caballero, pasad; celebró mucho conocerlos!
-Perdonad, yo no formo parte de los amigos de Mr. de Flammaroche; traigo un encargo para él, y sabiendo que aquí le encontraría, me he permitido...
-Ni una palabra más, caballero; la historia es de perlas, y muy digna del marqués; tengo del brazo a Carolina y a Cora... mal negocio para un caballero, y ya veis, no viene.
-Pero vendrá.
-Entonces todo estaba arreglado. No señor, no vendrá; me ha hecho prevenir ahora mismo que se lo estorba otra buena fortuna con una mujer del gran mundo, ocasión única, y se ve obligado a faltar a su palabra. Cuando he recibido su billete, Carolina y Cora acababan de llegar. ¿Qué hago ahora con ellas aquí? ¿Queréis cenar con nosotros? Me hareis un favor.
-Gracias, caballero.
-¿Aceptais? Bien, bien.
-Me es imposible; no encontrando aquí al señor marqués, no me queda más que daros las gracias por vuestra atención, y retirarme.
-¡Ah! pues siendo así, mil perdones, caballero; os dejo. Carolina y Cora se impacientan, y van a romper los espejos. ¡Las ois! Son mujeres de gran relieve... Encantado, caballero, de haberlos conocido.
Y el marqués volvió al palco, donde se oía una algarazá, como si hubiera diez personas chillando.
El vizconde, con expresión muy satisfecha, volvió a confundirse entre la multitud, sin duda para dar cuenta a su amigo del resultado de su embajada, y Berta, libre ya de la angustia que le atormentaba y segura de que Armando no encontraría al marqués en el baile, no pensó más que en escapar de allí.
Entendió de nuevo la tarea difícil de abrirse paso por entre la multitud, y por fin, despues de algunos minutos respiraba con todas las fuerzas de sus pulmones en la calle de... y se dirigía a buscar su coche.

Entre tanto, el vizconde de Mornay se reunía con Armando Faugel.
-¿Y bien? - le preguntó éste.
-Vengo del palco número 12 y he visto a ese necio que acompaña al marqués y que me quería hacer cenar con Cora y con Carolina.
-Pero el marqués...
-Ni ha venido ni vendrá.
-¿Estais seguro? - exclamó el joven sorprendido.
Mr. de Mornay refirió lo acaecido en el palco.
-Siendo así, - dijo Armando, - nada tenemos que hacer aquí. ¿Queréis que nos retiremos?
-He venido solo por vos, haré lo que vos hagais.
Y ambos se encaminaron hácia la gran escalera, cerca de la cual llegaban ya, cuando Armando tocando en el brazo a su compañero, dijo:
-¿Qué me habeis dicho? Vedle aquí.
En efecto, Mr. de Flammaroche, elegante, pretencioso, subía los escalones que los dos jóvenes iban a bajar.
Su *afortunada* ocasión había fracasado en el último momento y el marqués volvía a sus proyectos primeros, consagrando el resto de la noche a Carolina y Cora.
Al salvar el último escalon, Armando, colocado al efecto, hizo impulso de querer bajar y tropezó violentamente al marqués.
-¡Torpe! - dijo éste.
Armando se volvió, sujetó su muñeca y dijo:
-¡He oido mal! Repetid la palabra.
-He dicho torpe, - replicó el marqués con aire provocativo; - y sostengo la palabra; ¡lo ois, jovenzuelo?
-Lo oesecho, señor jefe. Epíteto por epíteto; si yo soy torpe, vos sois insolente.
Mas que el segundo, el primer insulto exaltó al marqués. Oíase llamar vivo en público, era más de lo que podía tolerar. Levantó su mano para castigar al joven, pero éste le sujetó en términos que destruía su muñeca.
-¡Irsé a las manos es cosa de hombres sin educación: aquí está mi tarjeta; espero la vuestra.
El marqués cogió la tarjeta y leyó en alta voz:
-Armando Faugel, boulevard Haussmann.
¡Ah! ya os conozco, jovenzuelo. Habitais en casa del conde de Nathan; sois el secretario del marido y el amante de la mujer.
No había acabado, cuando Armando le abofeteaba en los dos carrillos.
Una escena turbulenta siguió a esta acción, y el vizconde de Mornay y algunos otros espectadores de la escena intervinieron para separar a Gontran y a Armando y arrastrar al uno lejos del otro.
El marqués arrojó entónces todas las tarjetas que llevaba a los pies de su contrario.
-Hasta mañana, caballero, - gritó Armando.
Y el marqués de Flammaroche contestó:
-Mañana os mataré!

por la acera para no quedarse helado con la frialdad de la noche.
-¡Ola! - dijo viendo llegar a la condesa; - al fin vuelve mi parroquiana; ya empezaba a temer que no volveriais, y me decia: «Al fin la señorita me la ha pegado...» No creais, he rehusado cargar lo menos veinte veces, con ofrecimiento de buena propina, y luego los municipales me hacían variar de sitio á cada paso. Palabra, un minuto más y no me encontráis. ¿A dónde vamos?
Berta indicó la calle a donde daba la puerta escusada de su jardín.
-¡El número?
-Yo os detendré.
-Basta... ¡Arre, torquilla!
La torquilla, con la insinuación de un par de latigazos, puso en movimiento sus miembros entumecidos, y el carruaje rodó sobre la nieve convertida en fango.
Mientras se dirigía a su casa, felicitábase la condesa de que la Providencia la hubiera sacado con bien de tanto apuro; y absorta en estas reflexiones se estremece cuando el cochero, deteniendo el carruaje, preguntó:
-Ya estamos en la calle, ¿cuál es la casa?
Berta asomó la cabeza a la ventanilla, y dijo:
-Tres puertas más allá.
El cochero se arrastró de nuevo y se detuvo por última vez.
-Hemos llegado - dijo Juan Chardin abriendo la portezuela. - Aquí está vuestro dije; dadme ahora dinero. Tres horas, a tres francos, son nueve francos, y una propina correspondiente a mi paciencia.
-Tenedla todavía algunos minutos, y dejad que yo entre en mi casa y vuelva a salir con el dinero.
-Otra pretensión. ¡Estais abusando de mi paciencia! ¡Cuántas casas hay que tienen una entrada por una calle y una salida por otra! Si os dejas entrar, quien sabe si os volveré a ver salir.
-¡Olvídad que tenéis en vuestro poder una alhaja de gran valor!
-Si, sí, de seis mil francos, ya lo sé; pero prefiero mi dinero, es menos dudoso; un camarada mio tiene un afiler de estas piedras, le ha costado treinta y dos sueldos y reduce como el sol... En fin, ya que le hemos de hacer; ¡idos y volved pronto.
Dios sabe si la condesa se apresuró a escapar a tantas intolerables humillaciones! Abrió la puerta que había dejado entornada, atravesó el jardín, recobró su linterna, que había dejado al pie de la escalera, y contentando su aliento y apagando el ruido de sus pasos atravesó por delante de la estancia de Fanny, cuya puerta continuaba abierta, entró en su dormitorio, y el primer objeto que hirió su vista fué el porta-monedas olvidado sobre la chimenea en el instante de partir.
La condesa avanzaba ya la mano para cogerle, cuando de repente se sintió acometida de súbito frío; un estremecimiento agitó todo su cuerpo y frío sudor empapó su frente.
Un ruido leve, pero perfectamente distinto, dejóse oír a su espalda; era indudable que alguien venía, que la iban a sorprender con su dominó y su careta. Quitóse ésta rápidamente, arrancóse el dominó y los... detrás de un mueble, a tiem-

po que una manó daba discretamente un golpecito en la puerta.
-¿Quién es? - murmuró Berta con acento ligeramente alterado.
-Soy yo, señora condesa, - contestó Fanny; - y la camarera a medio vestir, fingiendo su rostro alterado por la inquietud, entreabrió la puerta.
La condesa no se engañó; una misteriosa intuición la reveló que Fanny la espiaba; y mirandola frente a frente con una mirada, que la camarista no pudo sostener, preguntó secamente:
-¿Qué me queréis?
-Yo suplico a la señora condesa que me perdone un exceso de celo quizás.
-¿Qué significa esto? ¿qué os trae aquí a estas horas, cuando no he llamado?
-Dormía; un ruido inesperado me ha quitado el sueño; he creído oír andar por delante de mi cuarto, y he pensado que la señora podía sentirse mal y necesitarme...
La explicacion era plausible; la condesa la aceptó como buena, y sus suposiciones se disiparon.
-En efecto, estoy algo delicada, - dijo.
-La señora me parece muy pálida; ¿debo prevenir al señor conde?
Berta tuvo un movimiento de impaciencia al exclamar:
-Guardaos bien de ello; ¡por un dolor de cabeza! no me lo perdonaría.
-¿Tiene la señora necesidad de mis servicios?
-No.
-¿Debo retirarme?
-Sí.
Fanny volvió a su cuarto, satisfecha del apuro en que había puesto a su señora; porque así son todos los buenos criados, ó, por lo menos casi todos.
La condesa, en cuanto se vió sola, se dejó caer sobre una silla, y dijo con angustia:
-¿Todo está contra mi esta noche! La fisonomía de Fanny tenía una expresión poco natural; sus ojos parecían volverse hácia ese dominó y esa careta mal disimulados. ¿Sospecharé algo? ¿Cómo volveré a salir ahora!
La condesa dejó pasar algunos minutos; abrió sin ruido la puerta de su cuarto, y avanzó de puntillas; en la estancia de la camarera había luz; prueba de que esta no se había vuelto a la cama.
Corrió un cuarto de hora, media hora, una... Berta, loca de impaciencia, espiaba sin cesar, y la luz brillaba siempre.
-Salir esta noche es imposible, - se dijo por fin con profundo abatimiento; - además, ese cochero se habrá cansado de esperarme y se habrá marchado. He perdido mi brazalete.
La pérdida de una alhaja de más ó menos valor, era para la condesa de Nathan de una importancia muy secundaria y al cabo de un instante dejó de pensar en ella.
Acostóse rendida por la fatiga, y cayó en brazos de su pesado sueño hasta el siguiente dia.
El conde de Nathan entró a la mañana siguiente, cuando ella acababa de vestirse; y aunque sonriendo, aseguró a su marido que su maletar de la vispera había desaparecido. El conde no pudo menos de advertir las huellas de un sufrimiento interior.
Apenas Enrique acababa de dejarla, oyó en la antecámara que precedía al salón un ruido in-

Ilustrado y bizarro militar, que gozaba de grandes simpatías en este país.

El P. Mon saldrá de Madrid mañana por la tarde, en dirección a Sevilla

Nuestro querido amigo D. José María Pulgarín nos ha remitido una colección del periódico el Crédito Público...

Competentemente autorizados podemos asegurar, que en el presente año no será posible ejecutar ninguna obra nueva...

El Sr. Marqués, si bien es cierto tiene actualmente en composición una gran sinfonía para toda orquesta...

La sesión musical celebrada esta tarde en el circo del Príncipe Alfonso...

Segun parecer de la gente del campo, cuyas opiniones son tan poco científicas como eminentemente prácticas...

El Progreso de hoy ha sido denunciado y secuestrados sus ejemplares, y las formas en que se estaba imprimiendo...

Llegó anoche a Roma, y se ha encargado de la embajada de España, cerca del Vaticano...

El inspector de la estación del Norte ha dado parte al gobierno civil de un rasgo de honradez...

Procedente de Barcelona ha llegado aMahon la fragata Numancia.

Ha sido nombrado inspector de vigilancia de Madrid, D. Anselmo García Vela.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama: Oviedo, 9 (2 45 t.).

El tren 46 que ha salido de esta estación a las 6 46 está detenido en el kilómetro 19, entre Ujo y San Riella...

El periódico ministerial cree inútil las escitaciones del Día.

Nos escriben de Orgaz que la futuras elecciones van a ser vivas y ruidosas en aquel distrito...

El comunicante nos dice que la mayoría de los electores votarán al Sr. D. Cordovés...

Hace constar un periódico de la izquierda que por espacio de tres años ha gobernado el Sr. Sagasta...

Como el Cronista haya dicho que la Iberia se hallaba, sin condiciones del lado del Progreso...

Entre la corta fracción de republicanos del Ateneo, ha surgido la idea de hacer una suscripción...

Dice el Diario de la Tarde, periódico democrático, comentando las intranquilidades del padre Mon...

No hemos de condenar su conducta porque procure que un fanático católico no moleste las conciencias...

actual de un solo municipio. En Badajoz tampoco se ha suspendido ninguna corporación.

Las multas de la Corona no se han confirmado en Castellón no lo fueron...

Dícese que el Sr. Lopez Puigcerver retirará su candidatura a la diputación a Cortes por Getafe.

No es cierto que el oficial del gobierno civil de la provincia de Toledo, D. Carlos Camuño...

El Diario Español después de examinar el secuestro de las formas del Progreso...

Los vestidos más baratos que ha hecho Worth para el baile de los duques de Fernan-Núñez...

Esta es la verdad. El gobierno es avaro a la denuncia y a la forma con que se ha procedido al secuestro.

Los vestidos más baratos que ha hecho Worth para el baile de los duques de Fernan-Núñez...

Este propósito dice la Epoca: «Se nos asegura, y así lo creemos, que en el caso referido...

Se ha constituido una compañía para la explotación de minas de agua en Valencia.

Acercos de la expedición que está llevando a cabo el interior del Africa...

Después de la entrevista que he tenido con los jefes de la kábila de Guebana...

Una señorita francesa ha publicado una colección de Canciones andaluces...

El teatro de Apolo se ve todas las noches lleno de una escogida concurrencia...

Por el ministerio de la Gobernación se nombró hace pocos días alcaide de uno de los pueblos X ó H...

Segun venimos en la Crónica de Cataluña, hoy recibid, no es cierto haya sido preso el registrador de Arenys de Mar.

Como nuestras noticias, nos cremos en el caso de rectificar, sin que nadie nos lo haya pedido...

su música, quinta sección del 4.º Montado y 21 catalanes de la Princesa...

Pago de intereses de todas las deudas de deuda del personal verificada en 29 del mismo mes.

Entrega de inscripciones del 4 por 100 procedentes de conversión...

Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta de construcción del templo panteón de Nuestra Señora de la Almudena.

Proposiciones admitidas en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100, celebrada en 21 de febrero último.

Proposiciones admitidas en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100, celebrada en 21 de febrero último.

Madrid, para donde salió precipitadamente con su familia, llamado por su madre...

El Día ha oido decir que con motivo del secuestro de las formas del Progreso...

Bajo la presidencia del Sr. Labra, se reunió anoche la comisión de El Fomento...

También ha acordado el consejo poner en circulación los billetes de 500 y 1000 pesetas de la emisión de 1.º de julio de 1876.

Añoche recibimos este telegrama de nuestro servicio particular: Barcelona, 9.

Esta culta ciudad lamenta la muerte del literato insigne y comentarista del Quijote, Nicolás Díaz Benjumea.

Telegramas de Zamora comunican que la feria se inauguró con gran afluencia de forasteros.

Se hicieron muchos contratos de ganado asnal, caballar y vacuno.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

En la calle del Prado, 9, tercero, se declaró anoche un pequeño incendio, que fué sofocado al poco rato.

En la calle de San Bernardo riñeron dos sujetos, resultando uno de ellos herido. El agresor no fué habido.

Segun el Mercantil Valenciano, se halla en estudio el ayuntamiento de Alcaira.

La empresa del Noroeste va a establecer desde 1.º de abril un tren espreso para la línea de Asturias.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

Madrid, para donde salió precipitadamente con su familia, llamado por su madre...

El Día ha oido decir que con motivo del secuestro de las formas del Progreso...

Bajo la presidencia del Sr. Labra, se reunió anoche la comisión de El Fomento...

También ha acordado el consejo poner en circulación los billetes de 500 y 1000 pesetas de la emisión de 1.º de julio de 1876.

Añoche recibimos este telegrama de nuestro servicio particular: Barcelona, 9.

Esta culta ciudad lamenta la muerte del literato insigne y comentarista del Quijote, Nicolás Díaz Benjumea.

Telegramas de Zamora comunican que la feria se inauguró con gran afluencia de forasteros.

Se hicieron muchos contratos de ganado asnal, caballar y vacuno.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

En la calle del Prado, 9, tercero, se declaró anoche un pequeño incendio, que fué sofocado al poco rato.

En la calle de San Bernardo riñeron dos sujetos, resultando uno de ellos herido. El agresor no fué habido.

Segun el Mercantil Valenciano, se halla en estudio el ayuntamiento de Alcaira.

La empresa del Noroeste va a establecer desde 1.º de abril un tren espreso para la línea de Asturias.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

Madrid, para donde salió precipitadamente con su familia, llamado por su madre...

El Día ha oido decir que con motivo del secuestro de las formas del Progreso...

Bajo la presidencia del Sr. Labra, se reunió anoche la comisión de El Fomento...

También ha acordado el consejo poner en circulación los billetes de 500 y 1000 pesetas de la emisión de 1.º de julio de 1876.

Añoche recibimos este telegrama de nuestro servicio particular: Barcelona, 9.

Esta culta ciudad lamenta la muerte del literato insigne y comentarista del Quijote, Nicolás Díaz Benjumea.

Telegramas de Zamora comunican que la feria se inauguró con gran afluencia de forasteros.

Se hicieron muchos contratos de ganado asnal, caballar y vacuno.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

En la calle del Prado, 9, tercero, se declaró anoche un pequeño incendio, que fué sofocado al poco rato.

En la calle de San Bernardo riñeron dos sujetos, resultando uno de ellos herido. El agresor no fué habido.

Segun el Mercantil Valenciano, se halla en estudio el ayuntamiento de Alcaira.

La empresa del Noroeste va a establecer desde 1.º de abril un tren espreso para la línea de Asturias.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

El Cronista considera un absurdo el proyecto del Día, referente a los diputados elogiados por las clases productoras.

BOLETIN RELIGIOSO, ALMANAQUE, CULTOS, BANCO DE ESPAÑA, DEUDA PUBLICA, GOBIERNO MILITAR

Proposiciones admitidas en la subasta de deuda del personal verificada en 29 del mismo mes.

Proposiciones admitidas en la subasta de deuda del personal verificada en 29 del mismo mes.

Proposiciones admitidas en la subasta de deuda del personal verificada en 29 del mismo mes.

GRAN ALMORVEDA, LA MARIPOSA, PARIS-PATÉS, MANTAS Y COLCHAS, DR. GONÍ, REPRESENTANTE, IMPOTENCIA, COCHES

ANUNCIO.

Voluntad de sus dueños se vende el establecimiento de baños y aguas mineralizadas...

AGENCIA MATRIMONIAL. Bis Lope de un caballero de inmensa fortuna que desea casarse...

EL LICENCIADO D. BENIGNO GARCIA Anchuelo, abogado del ilustre colegio de esta audiencia...

Su hermana política, sobrinos, primos y albaceas testamentarios suplican a sus amigos...

Por disposición del finado no se reparten esquilas. El duelo se despide en el cementerio.

AVISO IMPORTANTE La secretaría de la Academia de ciencias refundada Juan Plancha, de Marsella...

REPRESENTANTE. Falta para una empresa con 44000 rs; administrador de un periódico con 8000; y dos cobradores...

TURRONES recibidos hoy. Carrera de San Jerónimo, junto al café Imperial.

DEPÓSITO DE MUEBLES. 4. CALLE DE LA FLOR ALTA. 1. Muebles de todas clases y precios...

EL ANTIGUO ALMACEN DE ES. Limpio y depósito de agua de azahar de los hijos de Petegri...

OCASION. 50 rs. tres sábanas hilo de una pieza. 14 rs. tres almohadas hilo...

GRAN CENTRO ADMINISTRACION DE FINCAS EN MADRID. Director: D. LUIS F. DE CASADO, propietario.

EN SITIO DE PRIMERA SE VENDE UN SOLAR DE 26000 PIES. Informes: Casa gestora de negocios, Preciados, 59 MADRID

LA PRIMERA DE CASTILLA LA VIEJA Gran tejería mecánica de Eloy Silló, Valladolid. Teja plana y curva...

MALES SECRETOS. CRIZ, G. Fondas, hoteles y restaurants, 16000 cuchillos enterizos...

GRAN FERRETERIA, ARENAL, 26, LOS GUIPUZCOANOS.

Es sin duda el almacén más surtido y más barato de su clase. Objetos para regalos, cuchillería fina, vajillas de hierro con baño de porcelana...

DR. GARRIDO. Caso núm. 16.—D. N. de N., de 41 años de edad (entonces), soltera (entonces), hoy casada, natural de Navarra...

GRANDES ALMACENES DEL Printemps NOVEDADES PARIS Inauguración GENERAL Y DEFINITIVA DE LOS NUEVOS ALMACENES

PECTORAL DE SANCHEZ OCAÑA Este jarabe no tiene rival para combatir con prontitud y energía los catarros, ronqueras, asma, opresión y toda clase de toses...

FUMADORES y espendedores de papel, a fumar. LOS QUE DESEAN OBTENER EL PAPEL AMBAR,

PARA SEMANA SANTA. Grandes surtidos en sedería negra y colores; terciopelos de seda y de algodón negros y colores...

LA SEÑORITA DOÑA PAULINA DE DIEGO Y LARA ha fallecido hoy 9 de marzo a la una y cuarto de su tarde.

CASAS EN VENTA. Juntas a en lotes se venderán en subasta estrajudicial el día 15 de marzo...

SIN FIADOR LA VERDAD FABRICA DE CAMAS DE HIERRO VENTA A PLAZOS DESDE UNA PESETA SEMANAL

MUEBLES.—PROGRESO, 5. Sillerías de sata a 1200 rs; de palisande a 900; armarios de luna 900...

VENTA DE DOS CASAS. Se venden dos casas sitas en esta corte y lindantes entre sí, la una en la plaza del Angel...

A. VALLEJO PUEBLA, 19. PRIMERA CASA EN SILLERIAS A LO LUIS XVI, talladas.—Gran surtido de muebles, gabinetes, y colgaduras...

LA PRIMERA DE CASTILLA LA VIEJA Gran tejería mecánica de Eloy Silló, Valladolid. Teja plana y curva, ladrillo hueco y macizo...

PIANOS. Los célebres Knüppel (de Alemania) clavijero de hierro, sin ruido en sonido y salidas...

CONSTRUYEN PUERTAS. Desde 40 pts., y persianas de hierro, desde 55 pesetas hueco. Calle del Acuña, 24.

EL SEÑOR D. MANUEL SANCHEZ Y MENENDEZ DE LLANO EX-DIPUTADO A CORTES falleció el día 10 de marzo de 1882.

LA SEÑORITA D. CARMEN DE QUERO Y BRAVO ha fallecido a las diez de la noche del día 8 de marzo de 1884.

LA SEÑORITA D. CARMEN DE QUERO Y BRAVO ha fallecido a las diez de la noche del día 8 de marzo de 1884.

INVITACION. Desde hoy principiará, por cuenta de los interesados, la venta estra-judicial y verdadera liquidación...

ALMACEN DE DROGAS. colores y barnices al por mayor y menor. Correspondencia a A. Fernandez, Leon, 58, Madrid.

GRANDES ALMACENES DE SANTA CRUZ. Sedería en negro, colores y fantasía. Mantillas, velos, encajes de imitación...

ALMACEN DE DROGAS. colores y barnices al por mayor y menor. Correspondencia a A. Fernandez, Leon, 58, Madrid.

GRANDES ALMACENES DE SANTA CRUZ. Sedería en negro, colores y fantasía. Mantillas, velos, encajes de imitación...

ALMACEN DE DROGAS. colores y barnices al por mayor y menor. Correspondencia a A. Fernandez, Leon, 58, Madrid.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES

Vino de Peptonas Pépsicas de Chapoteaut. Nutrir los enfermos y los convalescentes sin fatiga del estómago...

Séptimo aniversario EL SEÑOR D. ELIAS POLIN Y GARCIA. Doctor en Medicina, etcétera...

LA SEÑORITA D. ISABEL MARÍA LEMBI Y DOUGELIN falleció el día 29 de febrero de 1885.

Tercer aniversario. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE CEBALLOS Y VARGAS MARQUES DE TORRELAVERGA

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

TERCER ANIVERSARIO. D. JOSÉ BENTO DE LAS HERAS Y PABLO SANZ falleció el 10 de marzo de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884.

COMPLACEMOS. El gran número de señoras que así nos rogaron lo hicieramos, anticipándose la llegada de los surtidos de GRANDES SUECIA...

TOS. Jarabe pectoral de R. Hernandez. Precio: 10 reales frasco. Calle Mayor, 29, Madrid.